

Calendarul zilei

Calendar creștin ortodox:
Sf. Eumenie, Ep. Gortinei; Sf. Mc. Ariadna și Castor

Calendar greco-catolic:
Sf. ep. m. Eumenie al Gortinei.

Soarele răsare: 07.13
Soarele apune: 19.39

1851 - A apărut prima ediție a ziarului american The New York Times sub titlul „The New York Daily Times”.

1872 - Regele Oscar al II-lea accede la tronul Suediei-Norvegiei.

1879 - Prima vizită oficială a principelui Alexandru al Bulgariei în Regatul României (18/30 septembrie - 25 septembrie/7 octombrie).

1904: A apărut, la București, până în anul 1930, săptămânalul umoristic „Furnica”.

1909 - A murit Grigore Tocilescu, istoric, arheolog, epigrafist și folclorist român (n. 1850)

1911 - Regizorul Grigore Brezeanu a realizat primul film artistic românesc: „Amor fatal”, „dramă sentimentală aranjată pentru cinematograf”. Acesta corespunde aspectelor dominante ale producției mondiale din acea vreme. Din distribuție făceau parte Lucia Sturdza-Bulandra, Tony Bulandra, A. Barbelian. ■

Prima problemă pentru noile telefoane Apple: iPhone XS e prea mare pentru mâinile femeilor

Ecranele noilor telefoane iPhone XS, cu diagonale de la 5,8 la 6,5 inci sunt prea mari pentru mâinile femeilor și le pot afecta sănătatea, se plâng feministe.

Apple a lansat, miercuri seara, noua sa gamă de smartphone-uri high-end iPhone XS, iPhone XS Max și modelul iPhone Xr, varianta de «budget». Imediat după acest eveniment, Apple a devenit ținta criticilor unui grup de activiste care acuză gigantul tehnologic că nu se gândește la femei când își crează produsele. Feministele susțin că ecranele tot mai

mari ale telefoanelor Apple, inspirate de anii de succes ai mărcilor concurente, nu se adresează femeilor.

Ecranele modelelor iPhone XS, cu dimensiuni cuprinse între 5,8 și 6,5 inci, sunt considerabil mai mari decât iPhone SE care are un ecran de numai 4 inci.

Miercuri, după anunțul lansării noii game, patru modele iPhone au fost scoase de pe site-ul Apple, iar printre acestea se număra și iPhone SE.

Nu se știe dacă Apple va lansa și un model mai mic care va înlocui iPhone SE, notează Daily Mail. Feministele critică decizia Apple de a lansa modele cu ecrane mai mari și susțin că vor fi mai greu de folosit de către femei pentru că mărimea palmei unei femei este mai mică decât cea a unui bărbat.

«M-am ales cu fractură de stres când avea iPhone 6 și a apărut după ce a renunțat la iPhone SE.

În general afectează sănătatea mâinii femeilor - femeile cumpără mai mult iPhone decât bărbații - și sunt surprinsă că iPhone nu creează modele și pentru noi», a spus Caroline Criado Perez, o activistă britanică. «Ar trebui să fim furioa-



se pentru asta, plătim la fel de mulți bani ca bărbații pentru un produs care nu merge la fel de bine pentru noi», a punctat ea.

Jess Phillips, membră a Parlamentului Regatului Unit, a spus că în general companiile tind să creeze un design pentru bărbați, nu pentru femei: «În multe cazuri design-ul și tehnologia se adresează bărbaților.

Companiile trebuie să se străduiască mai mult și să recunoască că ideea lor despre normal trebuie să-i încadreze pe toți consumatorii.»

Sophie Walker, șefa Partidului Egalității Femeilor, susține că de vină pentru acest lucru este lipsa femeilor în funcțiile de conducere din compania Apple, dând ca exemplu situația filialei britanice a gigantului tehnologic din Statele Unite. ■



SUDOKU

					2		4	
2	8					9		
9				6			1	
5			7					3
4								9
	6				8			4
	2			4				8
		6					9	7
7		3						

Careul de 9x9 este divizat în nouă careuri de 3x3. Sunt trei reguli care trebuie respectate concomitent: cifre diferite pe fiecare linie, cifre diferite pe fiecare coloană și cifre diferite în fiecare pătrat de 3x3. Fiecare rând, coloană sau regiune nu trebuie să conțină decât o dată cifrele de la unu la nouă. Formulată altfel, fiecare ansamblu trebuie să conțină cifrele de la unu la nouă o singură dată. Dificultatea veritabilă a jocului rămâne totuși în a găsi suita exactă a cifrelor rămase.

8	6	2	9	4	3	5	7	1
3	7	4	8	5	1	9	6	2
5	9	1	6	2	7	4	8	3
6	1	5	2	3	8	7	4	9
2	3	7	5	9	4	8	1	6
4	8	9	7	1	6	3	2	5
9	5	6	4	7	2	1	3	8
1	4	8	3	6	5	2	9	7
7	2	3	1	8	9	6	5	4

Soluția din 17 septembrie

Paste cu bacon și ciuperci

250 paste penne
150 bacon
5 ciuperci - cca 200 gr
400 gr roșii cherry / 3-4 roșii coapte și zemoase puțin ardei iute
3-4 căței de usturoi
pătrușel verde
piper, sare
ulei

Preparare:

Punem ceva mai multă apă la fiert (pastele se fierb în apă mai multă) cu o lingură cu sare. Adăugăm pastele în apa fierbinte și le fierbem al dente.

Tăiem felii subțiri baconul și ciupercile, curățate în prealabil cu un prosop curat. Roșiile cherry le spălăm și le înjumătățim. Dacă folosim roșii mari le curățăm de coajă (le scufundăm în apă fierbinte) și apoi le tăiem cubulețe. Vara puteți opta

pentru roșii proaspete, coapte și zemoase, pe când iarna aleg să folosesc roșii cubulețe la conservă.

Încingem o tigaie cu două linguri de ulei și călim baconul.

Adăugăm felii de ciuperci și amestecăm constant până ce acestea se călesc.

Punem roșiile cherry înjumătățite, dăm un praf de sare și unul de piper. Amestecăm și așteptăm să lase roșiile ceva zeamă. Măruntim ardeiul iute și usturoiul și le punem în tigaie. Luăm cu o paletă pastele fierte al dente și le punem în tigaie peste sosul format. Amestecăm ușor și mai lăsăm 2-3 minute pe foc să cuprindă sosul pastele.

Tocăm pătrușelul verde și aromăm pastele. Amestecăm și oprim focul. Se poate adăuga puțin parmezan sau cașcaval ras în farfurie când se mănâncă. ■



horoscop



Berbec (21 mart. - 20 apr.)

E bine să rezervați un timp pentru mersul la doctor, să vedeți cum stați cu sănătatea și să interveniți prompt, dacă e ceva. O să puteți legaliza un act după ce veți face niște drumuri, să luați aprobări, să parcurgeți niște etape, că nu se va putea dintr-un foc pur și simplu.



Taur (21 apr. - 21 mai)

Vi se întinde o mână de ajutor ca să perfectăți o situație, să câștigați un proces, să vă recuperați niște bunuri. E momentul să vă reinventați, să faceți lucruri noi cu care să-i impresionați pe șefi, pe colegii de breaslă, să deveniți și mai vizibili pe scena socială.



Gemeni (22 mai - 21 iun.)

În sfera sentimentală apar noutăți pentru cei în căutarea sufletului-pereche și o să vă găsiți pe cineva care să rezoneze cu voi pe mai multe planuri. Încep să vină banii și să vă faceți planuri cu bătaie lungă, să vă luați o casă, s-aveți mai mult spațiu pentru că vreți să vă căsătoriți.



Rac (22 iun. - 22 iul.)

Se poate să vă-nțelegeți cu un angajator și să lucrați împreună, o să adunați chiar o echipă în jurul vostru și o să dați lovitura în afaceri. Ideile pe care le-ați tot vânturat prind contur și cu ceva anume tot o să ieșiți în evidență, că vine anul vostru special și o să se vorbească de bine despre voi.



Leu (23 iul. - 22 aug.)

Se poate să faceți niște drumuri, să plecați în deplasare și să rezolvați treburi importante de serviciu. O s-aveți spor la treabă, vin și banii în mare viteză și o să-i și cheltuiți, se pare, c-aveți ceva costisitor de cumpărat - o mașină, o casă, aparatul de ultimă generație.



Fecioară (23 aug. - 21 sept.)

Poate faceți o rezervare pentru week-end, la munte, la mare, să vă distrați împreună cu familia, cu prietenii. La voi, posibile noi provocări care vor fi pe măsură puterilor voastre și o să treceți în altă clasă valorică, poate veți ocupa un fotoliu de șef, de profesor.



Balanță (22 sept. - 22 oct.)

Relația cu partenerul de cuplu traversează o perioadă de schimbări, de ambele părți și o să păstrați ce e bun, o să fie frumos. Se poate să vă găsiți altceva de lucru, o să puteți aprofunda și niște studii, în paralel cu serviciul și o să fie un mare progres, după o perioadă în care nu se mai întâmplă nimic.



Scorpion (23 oct. - 21 noiem.)

Poate vă pregătiți de o plecare la sfârșit de săptămână și o să faceți față mai ușor greutăților din zilele care urmează. Vă puteți interesa de o locuință nouă în care să vă mutați, e posibil s-o vindeți pe cea în care stați și să vă luați alta mai spațioasă, pentru că vreți să vă căsătoriți.



Săgetător (22 noiem. - 20 dec.)

Bine-ar fi să vă consolidați relația cu ființa iubită, să eliminați tensiunile și puseurile de gelozie, să fiți o echipă. Se-anunță bani de la serviciu, se poate să luați și din particular și să aducă și partenerul de cuplu mai mulți bani în perioada asta și o să fie consistent contul.



Capricorn (21 dec. - 19 ian.)

O veste bună de la cineva aflat la mare distanță și poate fi o confirmare de job sau că ați fost admisi la o școală. Întrevederi cu partenerii de afaceri, sponsori, vă consultați poate și cu un avocat, înainte de a semna vreun act, să fie totul în litera legii.



Vărsător (20 ian. - 18 febr.)

O să vă bucurați de prezența cuiva care e în stare să vă facă viața mai frumoasă și să fiți fericiți. O să faceți un bilanț financiar ca să vedeți ce se întâmplă cu micile depozite de la bancă, să știți dacă v-ajung pentru planurile mai îndrăznețe.



Pești (19 febr. - 20 mart.)

O să apară și la voi cineva cu care puteți forma un cuplu și să deveniți și părinți anul viitor. Un succes de grup, chiar dacă mai sunt neînțelegeri, o să treceți peste și o să câștigați bani, vi se vor deschide niște uși și-o să vă luați avânt să atacați obiective și mai îndrăznețe. ■

Maxima zilei

„Un om tare, când e lovit își sporește puterea”.

SENECA